

El correspondiente de París  
Hoja autógrafa diaria.

Servicio de la prensa española.

Redacc.<sup>n</sup> y Admón:  
17 y 19 rue Mauberge.  
Paris.

Año V. - Núm.<sup>o</sup> 628.

Paris 25 de Enero de 1889.

### La situación.

El Matin - que es uno de los periódicos de París mejor informado, y tal vez el que sabe mejor anticipar con oportunidad los sucesos que de sensación en este París donde con tanta rapidez se siguen los acontecimientos de un día a otro - el Matin, decíamos, anunció ayer que en su número de hoy daría a conocer a sus lectores el resultado de un plebiscito especial que había imaginado con objeto de calcular los grados de probabilidad que tenía el triunfo del general Boulanger en la próxima elección del Domingo. El periódico ha mantenido su palabra, y efectivamente en su número de hoy nos da el resultado especificado de este original plebiscito, sin precedentes - que sepamos - en la historia de la prensa y en los fastos electorales.

Conviene, antes que todo, que expliquemos en qué consiste esta consultación nacional y cómo el Matin ha procedido para llevarla a feliz término.

En la imposibilidad material de consultar el cuerpo electoral por entero y de tentar así, por anticipado, el pulso a la opinión, el Matin ha imaginado que sería a la vez instructivo e interesante conocer, a lo menos, la opinión de lo más escogido que el país contiene, compuesto de todas las notabilidades en ciencias, letras, artes, foro, industria, alta banca, así como de los más antiguos y gloriosos militares fuera del servicio activo, en una palabra, de todas aquellas personalidades cuyo esclarecido e imparcial juicio pueda ser de algún peso en la opinión de la masa general del país y pueda edificarla, dirigirla o ilustrarla.

A todas esas notabilidades, pues, el Matin dirigió una circular conteniendo el siguiente boletín, destinado a serle devuelto autorizado con la oportuna contestación:

" Elección del 27 de Enero. - El interés y el honor del país; exigen que se vote en favor del general Boulanger? "

Nota: Rogamos a los que prefieran abstenerse de dar su opinion en favor o en contra del general Boulanger, que se sirvan devolvernos pura y simplemente el presente boletín.

El número de boletines consultativos expedidos por el Matin ha sido de 314. El de las contestaciones recibidas por dicho periódico hasta la última hora de ayer alcanza la cifra respetable de 185; es decir, muy cerca de las dos terceras partes de los votos solicitados. Así es que el Matin de hoy, sin esperar mayor número de contestaciones, en vista de la proximidad de la eleccion del Domingo y de que, sean cuales fueren las respuestas por venir, en nada modificarian ya el resultado de la mayoría obtenida, se ha apresurado a publicar los datos de su plebiscito, los cuales no dejarán de producir en todo Paris, y aun en los departamentos, una cierta sensacion, tanto por la significacion e interés inmediatos que revisten con relacion al escrutinio del Domingo, como por la trascendencia que tienen vis à vis de la consulta decisiva que deberá hacerse próximamente al país con motivo y con ocasion de las futuras elecciones generales.

He aquí, ahora, el resultado del plebiscito publicado por el Matin a tenor de las contestaciones recibidas por dicho periódico hasta la última hora de ayer:

No . . . . .	100 votos .
Si . . . . .	17 "
Boletines en blanco . . . . .	66 "
Votos especiales . . . . .	2 "
Total: <u>185</u> "	

El número y clasificacion de las consultas dirigidas por el Matin son los siguientes:

30 a individuos de la Academia francesa; 9 a la Academia de ciencias; 18 a la Academia de ciencias morales; 25 a la Academia de medicina; 4 a la Academia de Inscripciones; 21 a la Academia de Bellas-Artes; 21 al Consejo de la Orden de Abogados; 13 a la Cámara de Procuradores; 19 a la Cámara de Notarios; 7 a la Alta Banca; 32 al Tribunal de Comercio; 40 a la Cámara de Comercio; 9 a la Alta milicia; y el resto, hasta un número de 50, a diferentes artistas, literatos y personajes políticos.

La insignificante suma de 17 votos favorables que en esta singular eleccion previa ha obtenido el general Boulanger será un síntoma de lo que ha de suceder en la eleccion decisiva del

domingo? No seremos nosotros los que nos atrevamos á asegurarlo. De todas maneras, sea cual fuere el resultado final de la lucha entablada, siempre probarán ~~los~~ los datos publicados por el Matin que los elementos más caracterizados, de más empuje y de más influencia y valor moral en el país están decididamente contra el general Boulanger. ¿No constituye ya esto, por sí solo, una incontestable Derrota moral para el ministro de la guerra y para los elementos que le auxiliaban en su imprudente y peligrosa campaña?

El baile del Hôtel de ville. - Anoche - como indicábamos en nuestra correspondencia de ayer - tuvo lugar la primera recepción de la municipalidad de París, correspondiente al nuevo año. Toda el ala derecha del Hôtel de ville ofrecía el aspecto de un vasto palacio encantado. Salones, escalinatas y vestíbulos, desaparecían materialmente convertidos en inmensos vergeles de esplendidas flores. Todos los jardines e invernáculos de París parecían reunidos por arte mágica en aquel punto. La ornamentación general era de un gusto exquisito.

Habíase repartido may once mil invitaciones; así es que se produjo en los salones la misma aglomeración de gente que el año anterior en ocasión idéntica. Puede decirse que á partir de las diez de la noche el vasto monumento estaba literalmente tomado por asalto por la multitud.

Por lo demás, el golpe de vista que presentaban los salones, bajo aquellas oleadas de luz <sup>eléctrica</sup>, desprendiéndose de las magníficas arañas y de los soberbios candelabros, era realmente fantástico. No hay que decir cuanto abundaban en la fiesta las parisenses jóvenes y hermosas, y con cuanta profusión se lucieron las encantadoras y elegantes toilettes.

Concurrió á la espléndida recepción del Consejo municipal gran número de hombres políticos importantes, distinguiéndose entre ellos M. Jacques, presidente del Consejo general, y contrincante del general Boulanger en la elección del próximo domingo. El candidato del partido republicano viose constantemente rodeado de infinidad de electores que tuvieron á gran satisfacción aprovechar tan excelente coyuntura para manifestarle su adhesión en las presentes circunstancias.

Á la misma hora en que tenía lugar el baile del Hôtel de ville, en el Eliseo celebrábase un magnífico banquete ofrecido por M.

Barrot a la representacion del Cuerpo parlamentario. La fiesta dada por el presidente de la Republica, seguida de una recepcion abierta que duró hasta una hora muy avanzada de la noche, estuvo tambien muy concurrida y fué en extremo brillante como todas las que se celebran en el palacio de la presidencia de algun tiempo a esta parte.

En la Academia francesa. - Ayer tuvo lugar en la Academia francesa, con el ceremonial acostumbrado, la recepcion del nuevo academico el almirante M.º Jurien de la Gravière.

Como es de ritual en estos casos, el recipiendario trazó el retrato e hizo el elogio de su predecesor en el sitio que iba a ocupar y uniendo la audacia del marino a la del explorador - que ambas cualidades son las que reúne el nuevo academico - hizo prodigiosos esfuerzos para descubrir en la personalidad de M.º de Viel-Castel, que no fué más que un diplomático más o menos espiritual en sus concepciones, a un verdadero literato.

La tarea era en verdad de las más rudas; el éxito, en este punto, debía de resultar dudoso, cuando menos. Pero el almirante se desquitó luego de la árdua mision que se le habia impuesto, o, mejor dicho, que le habian impuesto las tradicionales exigencias del Instituto. Así, después de haber mencionado rápidamente los dos volúmenes publicados en 1846 por el difunto Viel-Castel sobre lord Chatam y su hijo, y su Ensayo sobre el teatro español, el recipiendario se engolfó en seguida en una excursión sobre manera interesante por los dominios de la anécdota histórica, entreteniendo agradablemente al auditorio acerca de personalidades tan ilustres como el príncipe de Talleyrand, Metternich, la emperatriz Josefina y de algunos importantes contemporáneos del difunto academico.

M.º Mazade estuvo encargado de la contestacion, la cual no ofreció de particular más que el ditirámico elogio que hizo de la docta Corporacion y, por ende, la picante y virulenta alusion que se creyó en el caso de dirigir, - tal vez un muy en su sitio - desde la presidencia, contra los ataques que contiene el último libro de Alfonso Daudet "Humoral" dirigidos a la Academia.

#### Última hora.

Los periódicos boulangistas de esta tarde se esfuerzan en presentar al Gobierno como dispuesto a conculcar el domingo un acto de violencia para impedir el triunfo del general Boulanger. El público sensato de Paris no da ningun crédito a semejante noticia.

(Bolsa. - 30/10 82'87 = fuer: 2215 = Panamá: 110'' = N. España: 335'' = Zaragoza: 282'50)